

# “群众不走完 我们不下班”

## ——川汇区疫苗接种现场见闻

□记者 韩志刚 文/图

自新冠疫苗接种工作开展以来，川汇区委、区政府高度重视，将其作为党史学习教育“我为群众办实事”的一项重要举措，精心组织、尽心宣传、暖心服务，全面开展新冠疫苗接种工作。

眼下，疫苗接种工作进展如何？各办事处推出了哪些便民举措？6月28日，记者来到川汇区部分疫苗接种现场进行了采访。

### 七一社区卫生服务中心接种点： 千余剂疫苗当日清零

“凡是已接种第一剂次新冠疫苗满21天者，请您尽快完成第二剂次接种……”6月28日17时许，在市区工农路和育新街交叉口西北角，大喇叭正在反复播放疫苗接种宣传音频，不远处就是七一社区卫生服务中心接种点。

在接种点留观区，刚接种完疫苗的市民张女士告诉记者，平时因工作繁忙，一直没有抽出时间接种疫苗，“办事处工作人员先后两次群发短信，昨天又打了电话，今天我专门过来打针，总算是却一桩心事。”

“七一社区卫生服务中心接种点是川汇区最繁忙的接种点之一，每天接种量平均在1000人以上。”七一路街道办事处主任刘建伟说，为了扩大宣传覆盖面，提升居民知

晓率，他们出动流动宣传车6辆，设置固定宣传台14个，利用大喇叭循环播放、悬挂标语横幅、组织人员走街串巷等形式在交通要道、商场、社区、沿街门店等场所广泛宣传。同时，通过群发短信、拨打电话，及时提醒居民参加疫苗接种，收到了良好效果。

人多，意味着工作量大。“为了满足群众接种需求，我们设有6个接种台，遇到接种高峰全部启用，尽量不让群众排队等待。”七一社区卫生服务中心副主任刘红丽说。

“清零！”当天19时30分，七一社区卫生服务接种点传来消息：全天完成接种1308人次，再次实现疫苗当日清零。

### 荷花社区卫生服务中心接种点： “专车”免费接送村民

“免费接种疫苗，免费专车接送，真好！”18时许，3名村民乘坐城南街道办事处西李庄行政村村干部李累驾驶的“专车”，高高兴兴地赶到荷花社区卫生服务中心。登记、接种、留观……他们在现场工作人员的引导下，很快就完成了疫苗接种。

“通过广泛宣传，村民接种的积极性有了很大提高。”李累说，当天，他已经“出车”两次，接送十几名村民到荷花社区卫生服务中心接种点。

“今天接种量已经超过900人。”城南街道办事处主任李效贤说，疫苗接种工作启动以来，他们采取悬挂条幅、广播喇叭、入户宣传等方式，发动村民积极接种新冠疫苗，考虑到部分行政村距离接种点较远，村民出行不便，便在各村组织“专车”，免费接送群众前往接种点接种疫苗。目前，全办8个行政村均组织三到五辆的“专车”，为疫苗接

种工作高效有序进行提供了保障。

不仅有专车接送，更有贴心服务。荷花社区卫生服务中心主任陈帅说，有一次，中心医生李峰发现，在接种疫苗的队伍中有两位特殊接种者——他们是辖区的两位盲人居民。了解情况后，李峰热心地牵着他们的手，引导他们在知情同意书上按手印，带他们到登记台录入信息……在整个接种过程中，李峰一直陪伴在旁，悉心照顾，直到他们接种完成。

在城南街道办事处和荷花卫生服务中心的共同努力下，截至6月28日，城南街道办事处一剂接种10544人次，完成率108.66%，二剂接种11569人次，完成率109.72%。

“下一步，我们还将增加流动接送车，前往街头游园等人员密集场所，为居民提供更加便捷的服务，更好地解决‘最后一公里’的问题，切实将党史学习教育成果转化到为民办实事行动中。”李效贤说。



### 陈州社区卫生服务中心接种点： “夜场”模式方便群众

20时许，陈州社区卫生服务中心依然灯火通明，不时有三三两两的居民赶“夜场”接种疫苗，陈州街道办事处副主任张绍琳和同事们仍站在门口招呼过往行人抓紧接种疫苗。

自从新冠疫苗集中接种启动以来，分管卫生工作的张邵琳节假日几乎没有休息，每天早出晚归，见到两个年幼的孩子时，他们都已进入梦乡。

“打针部位不要沾水，留观半个小时再离开……”在中心接种台，潘艳丽一边为居民接种疫苗，一边叮嘱注意事项。潘艳丽是陈州社区卫生服务中心工作人员。由于要导入库存、汇总数据，两个多月以来，她6时许就要赶到中心，每天走得最晚，女儿只能托付给年迈的父母照顾。

潘艳丽的同事刘思豫，接到任务时已经怀孕7个多月。5月份以来，她一直挺着肚子坚守在接种一线，直到生产前两天才请假。

像张绍琳、潘艳丽、刘思豫一样，面对接种任务繁重、接种人群

数量大的情况，陈州街道办事处和陈州社区卫生服务中心的工作人员紧密配合，不怕苦、不怕累，“白+黑”“5+2”成为工作常态，每天提前到达工作岗位，早上7时开始接种疫苗、开展志愿服务，直到群众走完他们才下班。

6月27日22时30分，一名居民打来电话，称他们乘坐高铁返周，想到陈州社区卫生服务中心接种疫苗。“只要你来，我们就在。”潘艳丽说，他们等到晚上11时许，终于见到4名返周的居民，并为他们接种了疫苗。

“群众不走完，我们不下班。”川汇区卫健委主任任艳阳说，为方便市民就近接种，保障接种工作有序推进，川汇区共设立10处疫苗接种点，各接种点全力以赴，积极开展疫苗第二剂次接种工作，全面推进新冠疫苗“应种尽种”。截至6月28日，全区共接种新冠疫苗330652剂次，其中一剂接种181257人次，完成率97.01%，二剂接种149395人次，完成率82.43%。